

用心的人最可怕

■柳韵

这段时间大家的闲暇时间都被一部电视剧《芈月传》给填满。一时间网络上口水四起，褒贬不一。相较于男人们纠结的合不合史实，女人们却不想那么多。她们不会像男人一样去翻阅历史，查证史实，去验证一下这个故事的真实性，或者人物之间的各种错综复杂的关系，她们关心的只是里面有没有俊男美女，有没有浪漫爱情，用来养眼养心。

其实这就是男人和女人的区别。男人永远在理性上纠缠不已，女人却会在感性里纠结低回。男人注重的是结果，女人看重的是过程。在感情这件事上，男人和女人想的永远不一样，男人想的是如何去征服自己心仪的女人，而女人感兴趣的是这个爱她的男人会不会对她用心。

网上有篇文章说剧里的秦王才是真正的把妹高手，不仅收了美人的心，而且让美人为他动了真情，耍心机抱得美人归。也许这只是一些人的看法，其实真正懂得的人会明白，在感情的世界里无所谓高手不高手，只看你有没有用心。

跟朋友议论过此事，朋友是个情商极高的人。她说：其实，让一个男人动情很容易，但让一个男人动心却很难。有的时候一个男人动情不可怕，可怕的是这个男人动心，因为没有一个女人可以抗拒得了那个对自己用心的男人。你看皇宫里那么多嫔妃，作为皇帝的那个男人看似左拥右抱，春色满园，但真正能让他动心的没几个。就连他自己都知道作为男人动情容易守情难，更何况那些女人呢！如果一个男人真心地爱上一个女人，那他就不是动情那么简单，他会用心。只有让一个男人用心的女人，才可能得到这个男人的真爱和真心。相对的，也只有那个男人真正用心去爱一个女人，才能换来女人的温柔相对。

她的话让我心有戚戚焉，也让我想起来剧中的一个情节。秦王为了得到芈月的心，和她共处一室，却秋毫无犯。这种相处看似只谈情感，无关风月，却是一个男人最重的心机所在。

他和她谈她的旧情，一口一个“你的子歌”，一脸满不在乎，一片坦坦荡荡，直面她的感情，直面她的伤痛，从另一个侧面，婉转而又强烈地向她传达着一个意念：我理解你，包容你，我尊重你的过去。有这样心胸的男人，有这样气度的男人，女人怎会不动心？他对她说：寡人将你视若瑰宝，绝不要一丝一毫的勉强。如此君子，如此宠爱，女人怎会不动心？

当王后芈姝知道这件事情以后，听身边人议论说“看来大王对芈月并不是那么喜欢啊”，她则摇了摇头，说：你们不明白，一个男人对一个女人用心至此，那这个男人还不被这个女人牢牢地抓在手心里啊。

她是一个聪明的女人，她了解男人的心思，也知道一个男人对女人的那份用心代表着什么。她伤感自己没有被一个男人这样用心对待，也伤感自己作为女人的凄凉境地。

也许有的人会说：其实也没有那么高尚，男人无论用不用心，目的都一样，殊途同归。其实这

个认识是错误的，也说明他看轻了自己，也看轻了他爱的女人。一个男人对一个女人用心，不仅是对自己情感的尊重，也是对心爱女人的尊重。这种在潜移默化里的爱能够让一个女人受用一生，也能够让一个女人人为他守情一世。

有这样一个女孩，她和一个男孩相爱了，男孩爱她如命。但上天有的时候就是那么不公平，一次事故中，它带走了男孩。男孩在他临死前为了救女孩，给了女孩他的心。他想让自己的这颗心守护着女孩，就像他永远守护在她身边一样。

遵照男孩的遗愿，这件事情所有人都瞒着女孩，就怕她会受不了。女孩只是心里有感觉，但那也是猜疑，她不能够确定。在接下来的岁月里，这颗健康有力的心脏给了她最好的保护，也给了她生存下去的勇气。

其实在她和男孩相爱的时候，一直有另一个男孩也在她身边默默地爱着她，但他们三个人是好朋友，当他们俩相恋的时候，那个男孩只能把这份爱放在心里，默默地祝福他们。后来，女孩爱的那个男孩去了，他默默地守在女孩的身边，看着她闹，看着她痴，看着她因为失去他而歇斯底里，看着她因为想念他而日渐憔悴。在那段岁月里，他陪她哭，陪她笑，陪她疗伤，陪她走遍天涯海角。

这一陪，就是十年。

人的一生又有多少个十年，又有谁能为了谁守候十年？其实男孩的心意女孩怎么能不懂，她比谁都明白，但是她的心却不允许她接受这份爱。虽然她表面上看上去已经恢复了，但她的心里却无论如何也忘不了那个她曾经爱过的人。

在第十个年头里，男孩觉得时机应该成熟了，他不想再等下去了，他买了戒指，准备向女孩求婚。但还没等他说出那句话，聪明的女孩已经洞悉了一切，她很委婉地对男孩说：我一直当你是我的好朋友，你知道，这些年，他一直在我心里……

男孩什么都明白了，陪伴了这么多年，原来他还一直没有走进她的心。他绝望地去酒吧买醉，哭得一塌糊涂。他的朋友实在看不下去了，直接找到女孩，说：你到底是一个什么样的女人呢？你有没有心呢？你看看他吧，他为了你放弃了一切，陪了你整整十年，等了你整整十年！十年啊，你还想要他怎么样，难道你想要了他的命吗？

女孩没有说话，她默默地看着男孩，泪一颗一颗地落下。她怎么能不明白他的心，她怎么能不了解他的情，她也知道他这么多年的等待和陪伴，是为了什么，但是不知道为什么，一想到接受他，她的心就会疼得无法忍受，在那一瞬间她就会想到离去的他。那心疼也许是天上的他在流泪吧，或许是他以为她有了别人就会忘了他。这份疼痛的感觉让她无法呼吸，无法排遣，无法忘却，无法抽离。所以这么多年她才一直就这么忍着，这么拖着。

她的泪让男孩心疼。男孩借着酒意说：给我一个机会好吗？我知道你心里一直有他，但我

介意。我爱你，我也爱他，我爱你们两个人，让我来和你一起爱他好吗？

女孩再也忍不住了，男孩的话深深地打动了她，她哭着跑向男孩，倒在了他的怀里。

女孩晕倒了，她的心脏出现了衰竭。

抢救室里，男孩握着女孩的手，急切地大吼：别带走她，我求求你了，别带走她。我知道你很难过，我知道你在用心爱着她，我也一样，我不能没有她，求求你，把她还给我好吗？你放心，我会用我的心去守护你们两个，我爱你们，永远爱你们！女孩苏醒了。

爱情也苏醒了。

一份用心，一份真爱，暖了两颗心。

想想如果不是男孩锲而不舍地陪伴，不是男孩知她懂她了解她，女孩怎么可能最后放弃自己心底的那一点抗拒，投入男孩的怀里。这份用心，这份情感，还需要用什么来证明么？十年的守护和陪伴已经完全说明白。

一个男人对一个女人用心至此，还有什么是不能改变的呢？

他的用心，他的爱，感动的不只是女孩，感动的还有那个在冥冥之中的男孩，这么多年女孩的抗拒，这么多年女孩的纠结，也是他的纠结。当女孩接受的那一刻，他绝望了，想以死亡来终结这一切。但也是这份用心，这份呵护，让他明白，爱是成全，是看着她幸福，是用心守护在她身边。

在一份感情里，怕的不是你动情，而是你用心，一个用心的人才可怕，因为这是一个亘古不变的真理——只有真心才能换来真心。

重要的不是你给我什么，而是你用心给我什么。一个男人即使他再有钱，对于自己心爱的女人，也不会是直接把钱财砸向她，而是用心地把这份爱的感觉一点一滴地渗透给女人，让女人能够在感情允许的范围里，没有心理负担地接受这份来自男人的爱。而男人对女人的这份呵护与宠爱，也将让他爱的女人倾心相待。

愿得一心人，白首不相离。重要的不是别的，是我在不在你的心里，这是所有女人的心愿，也是所有女人的追求。女人其实要的并不多，就如三毛与荷西的那段经典对话。

荷西问三毛：你想嫁个什么样的人？

三毛说：看的顺眼的，千万富翁也嫁；看不顺眼的，亿万富翁也嫁。

荷西：说来说去还是想嫁个有钱的。

三毛看了荷西一眼：也有例外。

那你要嫁给我呢？荷西问道。

三毛叹了口气：要是你的话，只要够吃饭的钱就够了。

那你吃得多吃吗？荷西问。

不多不多，以后还可以少吃点。

女人就是这样，为了爱可以放低自己，放下一切，只要那个男人能用心对她。女人不需要一个男人多有钱，多有权，只需要他的一颗真心。万人宠不如一人懂，只有真正能懂得女人心的男人，才配得到女人的柔情。



信箱：liuyun5237@163.com

婚姻物语

“柳韵情感倾诉”微信公众号已开通，读者可在手机微信上输入“柳韵”二字，点击关注或直接扫描二维码。

